

PALABRAS DEL CAUDILLO

«Esta realización española ha sido, sin embargo, aprovechada por nuestros enemigos para desencadenar, con el oro producto de las expropiaciones de las iglesias y de los particulares, una campaña artificiosa contra nuestra nación. Señaban estos desdichados con que España hubiese intervenido en la contienda. Cualquier desastre para ella les parecería bueno con tal de saciar sus apetitos.»

(FRANCO, en su discurso de clausura del III Consejo Sindical.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924 CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018 RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10



HOY: Cuestación pública de «Auxilio Social» en la capital y pueblos de la provincia, colocándose el emblema «Tipo de Soria»

La economía nacional dirigida por el Estado

De la máxima claridad y realidad, es el concepto que se encierra en las palabras del Jefe del Estado Español, al Consejo Sindical Industrial, cuando se refiere a la revolución económica, dirigida por el Estado, como imprescindible para realizar la revolución social que este propugna junto a aquella. Es así, porque no es menos cierto, que las circunstancias bélicas que tanto se dieron en nuestra nación y hoy se dan en el mundo entero, han impuesto esa intervención estatal en toda la economía nacional. Ha sido preciso este control y por ello su puesta en vigor, absoluta y completa, no ha chocado—no podía chocar—con la resistencia que en otros tiempos se hubiera opuesto a lo que hoy es tan evidente y preciso: incluso llegando a la incautación de fábricas, nacionalización de minas y tantas otras medidas de gran envergadura en este aspecto.

La era de lo social que vivimos, exige la revolución social. Pues bien, nuestro Estado la va realizando, en íntima unión con la revolución económica y ésta a su vez, no de una forma despreciativa del interés particular, sino de acuerdo con éste, de acuerdo con todos los elementos de la producción, para que esas dos revoluciones se complementen, y del total surja al propio tiempo un intenso beneficio para la comunidad que se acoge bajo la patria potestad del Estado.

En los sindicatos-veritables, las dos revoluciones marchan juntas. No puede admitirse, pues, que por interés egoísta, de quienes maliciosamente no quieren comprender nuestra mejor realización del bien patrio, pueda perjudicar la marcha de una a la de la otra. Si la social, precisa de una aportación nacional completa y mínima a través de la revolución económica, no es menos cierto, que nuestra economía se multiplica y engrandece, en tanto el bienestar social vaya siendo mayor.

Las palabras del Caudillo, vienen a confirmar las directrices básicas de nuestro Movimiento y las aspiraciones que son objetivo de éste, objetivo no final, sino siempre escalón para los que la evolución de los tiempos y las necesidades españolas, precisen para el engrandecimiento nacional. Y han venido, sonando claras y terminantes, a deshacer también esperanzas del mercantilismo egoísta, al advertir que la revolución española, económico-social, no será utilizada en ningún caso, para aprovecharse de ella por quienes en su conciencia sólo tienen respeto a su medio personal.

Conduce esta doble revolución a dos fines extremadamente importantes: el conseguir nivelar el medio de vida de los productores españoles, anhelantes de esa justicia social y el engrandecer el nivel económico nacional y ello ha de conseguirse, tras todas las dificultades que los tiempos actuales; nos ofrecen como escollos a sortear con recto proceder y altas aspiraciones, pero también con completa unión y respeto al interés colectivo y privado en cuanto este último esté situado en los justos límites que dicta el sentimiento cristiano de la vida y nunca en pugna con el interés supremo de la Patria.

LA MUJER ALEMANA, EN LOS SERVICIOS DE GUERRA



Todos aquellos trabajos que hasta ahora eran desempeñados por soldados que actualmente se encuentran en los frentes, son llevados a cabo por muchachas auxiliares del ejército alemán.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

DELEGACION DE LA VIEJA GUARDIA

Todos los camaradas de la Vieja Guardia y Guardia Franco, de esta provincia, residentes en esta localidad, acudirán el martes próximo, día 30 de los corrientes, a las siete y media de la tarde, al Hogar del Camarada.—El jefe provincial del Movimiento delegado de la Vieja Guardia.

Los aliados continúan su avance entre Linne y Heinsberg, conquistando varias localidades

De fuente oficial se dice que no queda ninguna fuerza alemana de importancia en las Ardenas

En Alsacia, los germanos consolidan sus posiciones en el sector del Roth y del Moder

Del comunicado alemán En Holanda, nuestras tropas, rechazaron los ataques enemigos contra la cabeza de puente del Mosa, al este de Gerta Widemberg, así como los intentos realizados por los canadienses para atravesar al este de dicho punto. En el bajo Ruhr fracasaron varios ataques enemigos antes de llegar a ser realidad, gracias a nuestro fuego de artillería. Al nordeste de Reinberg, los ingleses pudieron abrir una brecha local, que fué cerrada en un contraataque. Más al sueste, el adversario fué contenido después de haber realizado un avance mínimo. Entre el Semborn y el Sure disminuyó la presión de los norteamericanos, después de sufrir elevadas bajas el día anterior.

En la frontera norte de Luxemburgo y en el sector de Clef, así como al nordeste de Saint Vith, fracasaron varios ataques enemigos, gracias al fuego convergente de todas nuestras armas. Al sueste de Remich, en el Mosela, prosiguieron los combates locales.

En Alsacia, nuestras tropas consolidaron sus nuevas posiciones en el sector de Roth y del Moder. Nuestra artillería dispersó los contraataques enemigos. En el Ill, al sueste de Repoltsweiler y entre Thann y Mulhouse, se registraron combates locales, en los cuales los atacantes fueron contenidos o rechazados mediante contraataques.

Continúa sin interrupción el bombardeo de Amberes, punto de apoyo de los refuerzos enemigos, con nuestras armas de largo alcance.

No quedan alemanes en las Ardenas.

Cuartel General del mariscal Montgomery.—Se desmorona la resistencia alemana al oeste del río Roer, sector británico, en la región fronteriza alemana, según se anuncia oficialmente. Tropas británicas han penetrado en Posethold y Reutren, al oeste del Roer, entre Roermond y Meinsburg.

Ya no debe quedar ninguna fuerza germana de importancia en las Ardenas, ha declarado el portavoz del mariscal Montgomery. Aumenta, añadió, por momentos, la retirada germana de Hamm, en dirección noreste. A pesar del mal tiempo, nuestra aviación táctica informa que los alemanes se retiran en masa de Hamm. (Efe.)

Comunicado aliado Cuartel General del Cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy, dice:

«Las fuerzas aliadas continúan su avance, entre Linne y Heinsberg. Al sueste de Heinsberg, nuestras unidades

han ocupado los pueblos de Grebben, Dremer Horst, And Nirm, todos en la orilla occidental del río Wurm. Al este de Wurm nuestro ataque se ha extendido y nuestras unidades han ocupado Basselen, atravesándolo y continuando su avance en dirección norte. Al noroeste de Saint With, avanzamos hasta unos 2.000 metros, contra ligera resistencia, y hemos tomado Mirfeld, Amblevy y Meyrobe. La localidad de Ulrode, tres kilómetros al noreste de Saint With, está en nuestras manos, después de haber vencido una encarnizada resistencia y de ocupar el terreno y alturas situado entre Wallerode y Meterode.

Al norte y noreste de Clervan, nuestras fuerzas limpian los bosques que se extienden al este de Wilverdange, cerca de la frontera norte de Luxemburgo, y han penetrado en Weiswampach. Más al sur hemos alcanzado Heinerscheid, en la carretera Saint With-Dlekirk, y nos hallamos en las cercanías de Fleschbach. Al sur de Clervaux estamos en la comarca de Bockholz y hemos limpiado Pintsch

después de haber rechazado un contraataque cerca de dicha localidad. Más al sueste nuestras tropas luchan en Hoeschederdickt. Al sueste de Rmich tropezamos con fuegos de mortero y de armas cortas en el sector de Nennig.

El mal tiempo restringió bastante nuestras operaciones aéreas durante el día de ayer, pero los cazabombarderos continuaron su labor destructiva de vehículos y unidades acorazadas enemigas en las Ardenas, especialmente en el sector de Prum.

En el norte de Alsacia, han sido repelidas en todos los puntos las fuerzas enemigas que habían logrado pelear en Schillersdorf y cruzar el río Moder más al este. Hemos restablecido nuestras antiguas posiciones e infligido elevadas pérdidas al adversario. Mulhausen y Bescholz se hallan nuevamente en manos aliadas. Al noreste de Colmar hemos ganado un poco terreno y penetrado en Riedwarh. Nuestras fuerzas han obtenido ganancias locales ulteriores al noreste de Mulhouse, donde proceden a la expulsión del enemigo.

Prosigue la lucha cerca de Posen y al noroeste de Schneidemul y Bromberg

Ataques bastante débiles contra el cinturón defensivo de Breslau

Al este del bajo Vístula, las fuerzas alemanas resisten la presión soviética

Comunicado alemán. Gran Cuartel General del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Hungría, unidades del Ejército de tierra y de las Waffen SS, abrieron una brecha en el sistema defensivo enemigo y prosiguieron su avance hacia el norte, en el transcurso de combates nocturnos. Los contraataques soviéticos fueron rechazados. Después de eliminar los nidos de resistencia enemigos, defendidos con encarnizamiento, grupos de ataques húngaros alcanzaron el límite oriental de las montañas Verles. Ataques soviéticos, al oeste de Budapest, fueron nuevamente rechazados.

En la lucha heroica que desde hace más de un mes sostienen los defensores de la capital contra fuerzas enemigas numéricamente superiores, han sido capturados o destruidos, 71 carros, 160 cañones y 200 ametralladoras; fueron derribados 64 aviones. Numerosos miembros de las Cruces de Flechas se baten en las filas de la guarnición germano húngara.

Al sur del Vístula y en la región industrial de Alta Silesia, el enemigo atacó con importantes fuerzas de infantería y carros, logrando abrir brechas profundas. Hasta ahora han sido destruidos 34 carros en la batalla de unidades blindadas que se libra en Gleiwitz.

En el Oder el enemigo intentó en vano formar cabezas de puente de alguna extensión. Varias cabezas de puente pequeñas han sido eliminadas o acortadas mediante contraataques.

Contra el cinturón defensivo de Breslau, el adversario efectuó ayer ataques bastante débiles, que fracasaron. Al noroeste de Breslau se libraron duros combates a orillas del Oder. El enemigo fué rechazado mediante contraataques.

Entre Lissa y el Netze, unidades adversarias fueron contenidas en su avance ante nuestras posiciones en el Oder. Se lucha cerca de Posen, al noroeste de Schneide-

my y al noroeste de Bromberg. Al este del bajo Vístula, nuestras divisiones resisten la presión del enemigo, que trata de avanzar en las cabezas de puente de Kulm, Gravelz y Marienberder. Se lucha encarnizadamente en Mariemburgo y Elbing.

Entre Frische Haif y los Lagos Mansurianos fueron rechazados los intentos de penetración soviética en combates de suerte alterna. El terreno perdido fué reconquistado. El adversario sufrió pérdidas muy elevadas. Al norte de los lagos hasta Kuriche Haif se registraron grandes combates con los soviéticos, que pudieron avanzar hacia el oeste apoyados por numerosos aviones de batalla y a pesar de nuestra tenaz resistencia. Este avance de los soviéticos fué realizado a lo largo de la carretera Mardemburgo Berdauen y al este de Koenigsberg. En el frente de Prusia oriental fueron destruidos ayer 69 carros y 48 cañones.

En el frente de Kurkandia los ataques bolcheviques, cuyo centro de gravedad se encontraba situado al sueste de Libau, fracasaron ante nuestras posiciones después de combates en los que se infligieron sangrientas pérdidas al enemigo. (Efe.)

Comunicado rumano Bucarest.—Comunicado militar rumano:

«Al norte de Rosyzo, las unidades del cuarto Ejército rumano continúan persiguiendo al enemigo y han penetrado profundamente en el macizo montañoso Pequeño Tracta. La resistencia del enemigo, así como las dificultades presentadas por las montañas rocosas y la falta de comunicaciones, impiden una progresión vigorosa de nuestras tropas. A pesar de ello, han sido ocupadas numerosas localidades.»

Al nordeste de Mutchenez, las tropas del Primer Ejército rumano rompieron la resistencia enemiga, tras luchas encarnizadas, y penetraron profundamente hacia el norte. Fueron ocupadas varias localidades. (Efe.)

Aumenta la resistencia japonesa según se aproximan los norteamericanos a Manila

Nuevamente ha sido bombardeado Tokio

LOS ALIADOS DESEMBARCAN EN OTRA ISLA, FRENTE A LA COSTA DE BIRMANIA

UN CRUCERO NOROCCIDENTAL INCONTRADO

Las tropas japonesas libran violentos combates contra estas unidades. (Efe.)

BOMBARDEO DE TOKIO.—Sesenta bombarderos de tipo «B-29», con base en las Islas Marianas, han tocado la ciudad de Tokio. El bombardeo duró casi una hora, pero la mayor parte de las bombas lanzadas, eran de pequeño calibre. En algunos lugares de la ciudad se declararon incendios. Los resultados obtenidos por la DCA se desconocen aún. (Efe.)

DESEMBARCO EN LA ISLA CHEDUBA Kandy.—Un nuevo desembar-

Continúa en cuarta página

Visitas al gobernador civil

El excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, recibió, en el día de ayer, la visita del señor Olleross, de Béjar, don Sebastián Hernández, don Valentin Pedraz, don Virgilio González, comisiones de las Hermandades de Ganaderos y Labradores de Topas y Abusejo, camarada de Alba de Tormes, don Teófilo Garrido, don Custodio Monzón, doña Ana González, alcalde y secretario de Villamayor, secretario jubilado de La Alberca, doña Manuela Sierto y alcalde de Fuentes de Oñoro.

Francia no será invitada a la Conferencia de los «Tres Grandes»

EXISTE LA CREENCIA DE QUE SE REUNIRAN EN EL SUR DE RUSIA

Londres.—Los círculos políticos franceses de Londres, dan por descontado que De Gaulle no será invitado a la próxima conferencia Churchill-Roosevelt-Stalin, y opinan que las objeciones a la participación de Francia, han sido hechas por Washington.

Sin embargo, se cree en dichos círculos, que las decisiones de los «Tres Grandes» no han de interferir el deseo de Francia de ocupar la cuenca industrial Reno-estfalana, deseo que, según los mismos círculos, ha de apoyar Rusia, tanto más que el ministro de Asuntos Exteriores, Bidault, ha repetido últimamente, que su país da su conformidad a una Polonia que vaya desde línea Curzon al Odr.

En algunos centros británicos existe la creencia de que la Conferencia Tripartita se celebrará en el sur de Rusia. (Efe.)

CHARLES MAURRAS, CONDENADO A CADENA PERPETUA

Lyon.—Charles Maurras ha sido condenado a cadena perpetua, y el co-director de «L'Action française», Maurice Pujo, a cinco años de prisión y a una multa.

El gran jefe monárquico francés cuenta setenta y siete años de edad. (Efe.)

En el salón de actos de San Eloy

Se celebró ayer el concurso de villancicos organizado por la Sección Femenina del Frente de Juventudes

Asistió el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, acompañado de varias jerarquías

A las cuatro de la tarde del día de ayer, se celebró en el salón de actos de la Escuela de San Eloy, el concurso de Villancicos organizado por la S. F. de la Falange (Frente de Juventudes).

El acto fué presidido por el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, canceller secretario del Obispado, en representación del ilustrísimo y reverendísimo señor Obispo; secretario provincial de la Sección Femenina, jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, asesores religiosos de la S. F. y otras jerarquías de la Sección Femenina.

El jurado calificador estaba integrado por don Constancio Palomo, R. P. Guillermo Fraile (O. P.), don José García Bernat, don Juan Sánchez Quinte, y don Magnífico Mérida.

El concurso, dividido en dos secciones, integradas para colecciones de primera y segunda enseñanza, consistía en la interpretación de un villancico obligado y dos de libre elección. Mediante sorteo, fueron actuando los coros ante los aplausos del numeroso público que llenaba la sala, leyéndose al final el fallo del jurado, el cual fué el siguiente:

Para la primera sección, cobijó de Primera Enseñanza, primer premio, consistente en 200 pesetas, al colegio del grupo escolar Fray Luis de León, y segundo, una mención honorífica, al grupo escolar de La Merced; para la segunda sección, el primer premio, al colegio de Esclavas del Sagrado Corazón (R. O.), y segundo, consistente en una mención honorífica, al colegio de Josefina Trinitarias.

El Colegio de Fray Luis de León, que dentro de su carácter verdaderamente escolar, cantaron los villancicos con gran dulzura y justa interpretación, así como el colegio de La Merced, nos mostró las buenas cualidades de este disciplinado coro.

Podemos asegurar, que la nota más destacada de este concurso, la dió el colegio de las Esclavas del Sagrado Corazón, ya que presentaron un coro magníficamente preparado y afinación justa, de interpretación

personalísima, cantando obras de verdadera dificultad e incluso a voces solas, y bien podemos decir, que este coro podría formar parte en un escogido concierto para personalidades técnicas. El coro de Josefina Trinitarias actuó, poniendo gran cariño en todas sus obras, y dando una interpretación muy clara a las mismas.

Debemos, también, destacar la labor de las Madres Jesuitas e Instituto, no olvidando que todos los coros presentados al concurso, actuaron con gran brillantez y los animamos a que sigan en esta gran labor.

Al final actuó el «Trío Castillana», formado por los profesores Bernat, Ceballos y Mérida, que nos interpretaron un escogido programa, muy del agrado del público, que aplaudió entusiastamente al final de cada obra.

Dió final el acto cantándose el «Cara al Sol», dando los gritos de ritual el excelentísimo señor Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

MIRADOR

Una película peligrosa

Pues que mi oficio es mirar, procurando ver, y ver cuanto más claro mejor, de vez en cuando mi aversión al séptimo arte se toma unas breves vacaciones y me arrellano, como mejor puedo, en una butaca de cualquier cinema, dispuesto a sufrir durante dos horas incómodas. Si añado que la película cuya exhibición contemplo hace unos días venía precedida de una propaganda en la que los adjetivos usualmente empleados para acabar de entontecer a las gentes, borrando los límites y gradaciones del elogio («colosal», «estupendo», «incomparable», «único», etc., etc.) se habían como asordado voluntariamente, para tomar la vida, siempre más elegante y más grata, de la alusión directa al argumento, y que éste versaba sobre cuestiones que, por diversos motivos, me apasionan, cual son las relativas a la formación de las juventudes, me pondré en condiciones de que me sea perdonada la pequeña transgresión a mi régimen personal de vida, que rinde culto a la claridad y la luz, tanto como abomina de todo lo oscuro, subrepticio y alucinador.

El caso es que vi esa maravilla cinematográfica de la Metro Goldwin Mayer que se titula «La ciudad de los muchachos». Se trata, en síntesis, de una apología ferrocísima de los métodos educativos fundamentados sobre la creencia en la bondad natural del niño y del hombre. Una especie de flagelo de la educación juvenil, el padre Flanagan, consigue éxitos formativos actuando nada menos que con muchachos tarados por defectos y tachas de voluntad y del carácter, extendidos en una gama sombría que va desde el leve descarrile hasta la viva reacción antisocial. El método panacea para lograr tales resultados se basa en el amor y el respeto al niño, tanto mayores y más pacientemente buscados cuanto más exarcebadas estén en él las tendencias condenables.

Todo ello diluido en centenares de vistas técnicamente irreprochables, tanto que, unida la dirección mental de la tesis a la perfección fotográfica, casi llega a hacérsenos simpático ese mundo abisal de la delincuencia juvenil, con sus «golfos» desventurados y sus travessuras punibles. «No hay ningún niño malo» —se dice en una ocasión—. Y en otra, la voz, hasta entonces histriónica y glimbarada, del padre Flanagan, se alza, inesperada y apocalíptica, para proclamar, en un estilo inconfundible de «metings» que no viene al caso, que los jóvenes formados en ese ambiente de libertad serán la raza de gigantes que aplastarán a los educados en a disciplina y la obediencia.

Ni las prácticas religiosas ni las sanciones que, limitándonos, nos adensan y perfeccionan, tienen ningún lugar en esta peregrina metodología. Sólo el principio negativo de la libertad —el respeto al niño— producen el milagro de su educación y reforma. Cuando la película es radicalmente eliminado de un sistema de pedagogía correccional que confía en los gérmenes de bondad que atesora el joven, siguiendo la más pura y rotunda ideología roussoniana. Basta para lograr la mejora integral del delincuente colocarle en esa especie de edén formativo, libre de disciplina y coacción, exento de imposiciones y mandatos, creo que hasta fallo de todo reglamento, que es «La ciudad de los muchachos». Un alcalde, elegido por los mismos educandos y de su misma procedencia social, parece ser el eje de esa rueda loca, aunque amable, que es la institución ensalzada, hermana gemela de la «Yasnia Poliana» de Tolstói y de esas «Repúblicas Juveniles», cantadas en los tonos por la pedagogía liberal, en las que un fondo doctrinal anarquizante, ribeteado de blandenguisms sentimentales románticos y cursis, servía de marco global a un deísmo vago, apto para enajenar espíritus heterodoxos y desquiciados.

Continúa en cuarta página

ASOCIACION DE LA PRENSA DE SALAMANCA

Festividad de su Patrono, San Francisco de Sales

Celebrándose mañana, lunes, la festividad de San Francisco de Sales, Patrono de las Asociaciones de la Prensa de España, la Directiva de Salamanca, tiene el honor de invitar a todos los asociados, periodistas y colaboradores de la Prensa local, a la misa que se celebrará mañana, a las doce, en la iglesia de San Esteban (PP. Dominicos), como conmemoración a tan solemne festividad.

La Sección Femenina de la Fa/ange comienza en toda España la campaña nacional de higiene.

El Consejo de la Sección Femenina

informa la regidora central de Auxilio Social y pronuncia una conferencia el camarada José María Ceruda

Sesión de la mañana.

Bilbao.—Esta mañana ha continuado sus tareas el Noveno Consejo Nacional de la Sección Femenina.

Ha sido abierta la sesión con el informe de la labor presentada por la regidora central del Departamento de Auxilio Social, camarada Margarita Labarrera. Ha hecho a las delegadas provinciales diversas observaciones sobre la aplicación del servicio social de las productoras y de las camaradas del SEU.

A la salida de la sesión, la Tuna del SEU, de Zaragoza, ha dado un concierto en el vestíbulo de la Diputación provincial en honor de la delegada nacional y de las restantes jerarquías de la Sección Femenina. (Logos.)

Sesión de la tarde.

Bilbao.—Una vez terminada la exposición del informe de Auxilio Social, hizo uso de la palabra la regidora central del SEU, Pilar Lago, haciendo un resumen de la actividad. Dió cuenta de la labor realizada por los distritos universitarios, destacando la labor

religiosa llevada a cabo por los asesores religiosos del SEU, que han dirigido ejercicios espirituales y han dado conferencias de cultura religiosa.

Parte de esta sesión se dedicó al repaso de cuantos temas se han tratado en las sesiones precedentes. La delegada nacional recogió las iniciativas y opiniones expuestas por las delegadas provinciales y, seguidamente, bajo la presidencia de la delegada nacional y el jefe provincial del Movimiento, ha pronunciado su anunciada conferencia el camarada José María Ceruda, quien ha hecho un estudio de la situación actual del mundo y las causas que la han provocado.

Hoy, domingo, las camaradas de la Sección Femenina que asisten al Consejo, asistirán a una misa cantada en la Basílica de Santiago y a continuación, a la Diputación, donde la regidora central explicará la ponencia «Servicio de Juventudes». A las cuatro de la tarde continuará el Servicio de Juventudes con intervenciones de la delegada y secretaria nacionales. (Logos.)

El Adelanto

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

Racionamiento a la capital

Racionamiento de artículos correspondientes a la semana V de la Tarjeta de Abastecimientos y que comprende los días 29 de los corrientes al 4 de febrero próximo, ambos inclusive.

ADULTOS
AZUCAR, PRODUCCION NACIONAL. — 250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones V de la semana V, al precio de 1,20 pesetas la ración.

MANTECA.—100 gramos por persona, contra la tira completa de cupones II de la misma semana, al precio de 1,55 pesetas la ración.

PASTA DE SOPA.—250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones III de la misma semana, al precio de 1,00 peseta la ración.

PATATAS.—Dos kilos por persona, contra la tira completa de cupones IV de igual semana, al precio de 1,55 pesetas la ración.

CHOCOLATE.—100 gramos por persona, contra el cupón de varios número I, al precio de 1,00 peseta la ración.

HARINA.—500 gramos por persona, contra la tira completa de cupones I de la semana V, al precio de 0,95 pesetas la ración.

AZUCAR.—250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones V de la misma semana, al precio de 0,70 pesetas la ración.

MANTECA.—100 gramos por persona, contra la tira completa de cupones II de igual semana, al precio de 1,55 pesetas la ración.

PASTA DE SOPA.—250 gramos por persona, contra la tira completa de cupones III de la semana indicada, al precio de 1,00 peseta la ración.

PATATAS.—Dos kilos por persona, contra la tira completa de cupones IV de igual semana, al precio de 1,55 pesetas la ración.

CHOCOLATE.—100 gramos por persona, contra el cupón de varios número I, al precio de 1,00 peseta la ración.

NOTAS
El suministro de harina a los titulares de cartilla infantil que hubieran elegido este artículo, será realizado por los siguientes industriales detallistas: Ignacio Pascual, Avenida de Italia, 41; José Peral Briz, San Justo, 32; Germán Peral Hernández, San Justo, 5; Antonio Pérez Cansellas, Zamora, 49; Angel Pérez Madruga, Bretón, 10. Los industriales citados se personarán en esta Delegación (Negociado Harinas), al objeto de hacerles entrega del talón correspondiente para la retirada de fábrica de citado artículo.

Gobierno militar, de la provincia de Salamanca

A partir del 29 y hasta el 31 del actual inclusive, pueden presentarse en el Depósito de Intendencia los Caballeros Militados de la capital, al objeto de retirar la ración de víveres del mes en curso.

Desconociéndose el domicilio de doña Regina González Sánchez y doña María del Carmen Sánchez Martín, se presentarán en este Gobierno militar, al objeto de entregarles un documento que les interesa.

Salamanca 26 de enero de 1945.

CAMISAS CORBATAS

Almacenes BARRIOS

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

BOLSAS DE GOMA
para agua caliente, todos los precios

Droguería "LA CIBELES"
CONCEJO, NUM. 9 (3)

Nacimientos.—Manuela Calvo Herrero, Luisa Hernández Vicente, Agustín Ferreira Villar, Eloy Moreno Fernández.

Lanas para labores, todos los colores y precios

Almacenes BARRIOS

Defunciones.—Rufo Hernández Hernández, de cincuenta y dos años; Fermín Martín Mateos, de sesenta y cinco; Agustín Méndez Torollo, de cincuenta y ocho; Manuel Sesña García, de sesenta y

Cupón pro-ciegos

SORTEO DEL DIA 27 DE ENERO
Premiado con 25 pesetas, el número 170.
Con 2,50, todos los terminados en 70.

MEDIAS HILO Y SEDA

Almacenes BARRIOS

José Antonio Primo Rivera, 11. (3)

Adoración Nocturna

El Turno XVIII, que tiene por titular a "San Francisco de Sales", celebrará su Vigilia en la noche del día de hoy, en la capilla de las M.M. Salesas (Paseo de la Gloria), con plática, a cargo del capellán del turno, don Angel López de Diego. La santa misa y oraciones especiales, se aplicarán por las almas de don Bonifacio Diego, de su esposa, doña Ignacia Curto, y de su hijo don Angel (que en paz descanse).

Mañana, lunes, celebrará también su Vigilia mensual, el Turno XV, "Cristo Rey", aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Antonio Torróns (que en paz descanse).

Esta Vigilia se celebrará en la iglesia de los Padres de la Compañía de Jesús, y al igual que la anterior, dará comienzo a las diez de la noche, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media, para la celebración de la Junta de turnos correspondiente.

Círculo Domingo Savio

HOY, REPOSICION DE "EL MEJOR ALCALDE, EL REY"

Esta tarde, a las seis y media, será puesta en escena, para complacer las numerosas peticiones recibidas en este sentido, la maravillosa comedia de Lope de Vega así titulada, en la adaptación y versión con que fué presentada

Cofradía del Cristo de la Buena Muerte

La misa de esta Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte tendrá lugar hoy, a las doce de la mañana, en la capilla de la imagen titular de la iglesia de San Esteban (P.P. Dominicos), aplicándose por la intención del cofrade Angel González y González, en sufragio del alma de su madre política (q. e. p. d.)

TELECOMUNICACION

ESTACION DE SALAMANCA

Telegramas detenidos por no encontrar a sus destinatarios: Paula Calzada. Hijas de Jesús. Don Andrés Prats López. Doctor Riesco, 57. Arturo Gotor, Isidro Segovia, 1. Leopoldo L. Clairac, Pasaje Caja Ahorros.

Galletas LOSTE

MARIA EXTRA Ultramarinos PERICACHO (1)

Publicaciones

LA REVISTA "IBERICA"

Ha salido el número 2 de la revista barcelonesa "Iberica", correspondiente al día 13 del actual, con un sumario muy nutrido e interesante. En la Crónica hispano-americana se da cuenta de la inauguración del servicio telefónico entre la Península y nuestra zona de Protectorado, del establecimiento de nuevas industrias en la Argentina y de los yacimientos de níquel de Cuba. En la Crónica científica general se da información sobre cómo se supone ser la V.1 y sobre nuevos yacimientos de tantalio. En la Colaboración figuran: un trabajo del Padre Eugenio Sáiz, S. I., sobre las avispas y el avispon; otro del Padre Jaime Bravo, S. I., sobre el siglo del wolfram, y otro del Padre Ignacio Puig, S. I., sobre la predicción de heladas a corto plazo. En la sección Curiosidades científicas se expone largamente el arte de adelgazar.

DOCTOR Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Concejo, 12, principal. Teléfono 1341. C. S. n.º 95 (5)

ANGEL ALONSO PRO

MEDICO RAYOS X
Consulta de 12 a 2
Carretera de Fregeneda, 33. - Tel. 1271. C. S. n.º 9 (6)

LAPIZ YODOCANFOR

Reumatismo y ciática, asma, bronquitis y enfermedades de la infancia; tos, catarros, etc. (Aprobado por la Censura Sanitaria con el número 809)

J. Junquera Ruiz

ABOGADO
Generalísimo Franco, 23, 2.º (Nuevo edificio del Banco Mercantil) Teléfono 2253 (8)

JUANES

MERCERIA SANCHEZ BARBERO, 2 (3)

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY

BRETON.—A las 4, "CONDUCTOR RELAMPAGO" y "LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS"; a las 7,30 y a las 10,45, "EL CUARTO MANDAMIENTO" (estreno), por Joseph Cotten y Dolores Costello. COLISEUM.—A las 7,30 y a las 10,30, despedida de GALA MUNDIAL. LICEO.—A las 7,30 y a las 10,30, actuación de CARLEODOPOL. MODERNO.—A las 6 y a las 7,45, "ENVIADO ESPECIAL", por Joel Mac Crea y Laraine Day. TRAMONA.—A las 4, "LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS" y "CONDUCTOR RELAMPAGO"; a las 7,15 y a las 10,30, "EL CUARTO MANDAMIENTO".

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO

—A las 6, "LA SAL Y SALERO DE 1920"; a las 7,45 y a las 10,45, "MI MUJER, LA SEÑORITA X" (estreno), por Irene Agar y Pal Javor.

DR. UNAMUNO

OCULISTA
Profesor de la Facultad de Medicina, Oftalmólogo del Instituto Provincial de Sanidad. Generalísimo Franco, 25 (edificio Banco Mercantil). C. S. n.º 33 (6)

DOCTOR Arturo Santos

CIRUGIA - RAYOS X
Ha trasladado su consulta a Concejo, 12, principal. Teléfono 1341. C. S. n.º 95 (5)

ANGEL ALONSO PRO

MEDICO RAYOS X
Consulta de 12 a 2
Carretera de Fregeneda, 33. - Tel. 1271. C. S. n.º 9 (6)

LAPIZ YODOCANFOR

Reumatismo y ciática, asma, bronquitis y enfermedades de la infancia; tos, catarros, etc. (Aprobado por la Censura Sanitaria con el número 809)

J. Junquera Ruiz

ABOGADO
Generalísimo Franco, 23, 2.º (Nuevo edificio del Banco Mercantil) Teléfono 2253 (8)

RADIO: Claridad, potencia, perfección. TODO EN UN APARATO

TELEFUNKEN

Radio Andrés Hernández

ZAMORA, NUM. 54 - TELEFONO 2117

ENERO 29 1944	1 año de vida comercial	ENERO 29 1945
---------------------	-------------------------------	---------------------

LA GANGA

Con tal motivo, le ofrece

1 semana, 1 de dobles "gangas"

VISITE nuestros escaparates rápido comprará, y nunca olvidará

¡¡SI LA GANGA no da "gangas"!!
¿QUIEN ha de dar las "gangas"?

pues

LA GANGA

ZAMORA, 26 (4)

El elegante Jopilu Tormes, Cinema SALAMANCA

próximo a inaugurarse, cambia su nombre por el de

Inspección de Primera enseñanza

TERCERA ZONA FEMENINA
Disponiendo esta Inspección de algunos retratos del Generalísimo, enviados por el Ministerio, con destino a las Escuelas, y de mapas de España, en igual forma, solicito de las maestras, en cuyas escuelas se precise, me lo comuniquen a la mayor brevedad o pasen a buscarlo a esta Inspección.
Salamanca 26 de enero de 1945.—La inspectora, C. Cadenas y Campo.

Vida religiosa

IGLESIA DE SAN FRANCISCO
V. O. T. Franciscana
Hoy, cuarto domingo de mes, celebra su función mensual la Venerable Orden Tercera Franciscana.
A las ocho y media de la mañana, misa de comunión.
A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., rosario, plática y absolución general.
Se ruega a todos los terciarios franciscanos, la puntual asistencia a estos cultos, con la respectiva tarjeta de asistencia en el acto de la tarde.

HIPOTECAS

Reserva absoluta, gestión rápida.
Señor SANTANDER, Plaza de la Fuente, 15

EL DOCTOR AGUILAR

ha trasladado su consulta de Medicina interna y RAYOS X a Generalísimo Franco, 25, bajo, izquierda (nuevo edificio del Banco Mercantil) C. S. n.º 57 (8)

Subasta de ganado mular

Por el Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda de la provincia, se ha ordenado la celebración de la subasta de seis caballerías de ganado mular, cuyas reseñas a continuación se indican:
PRIMERA.—Una caballería mular, macho, de cuatro años, castaño oscuro, de 1,31 metros de alzada, tasada en 3.000 pesetas.
SEGUNDA.—Una caballería mular, macho, de tres años, castaño claro, de 1,36 metros de alzada, tasado en 3.000 pesetas.
TERCERA.—Una caballería mular, macho, de dos años, castaño claro, de 1,37 metros de alzada, tasado en 3.000 pesetas.
CUARTA.—Una caballería mular, macho, de dos años, castaño claro, de 1,35 metros de alzada, tasado en 3.000 pesetas.
QUINTA.—Una caballería mular, macho, de diez y ocho meses, negro, de 1,33 metros de alzada, tasado en 3.000 pesetas.
SEXTA.—Una caballería mular, macho, de siete meses, castaño claro, de 1,25 metros de alzada, tasado en 2.500 pesetas.
Dicha subasta se celebrará el día 30 del actual, a las doce horas, en Ciudad Rodrigo.
El adjudicatario viene obligado a satisfacer, además del importe de la subasta, los gastos de anuncios en los periódicos, voz pública, Derechos Reales y demás gastos que se originen por la celebración de la misma.
Ciudad Rodrigo, 27 de enero de 1945.—El alcalde, CARLOS DOMINGUEZ.

Manuel Hernández Montero

Participa a sus amistades y público en general, que desde esta fecha dedicará sus actividades a la **COMPRA-VENTA DE FINCAS** y ofrece su domicilio, donde atenderá cuantos encargos le confíen, con el máximo interés.
Avda. Italia, 8, pral. dcha. (Casa Peix) - Telf. 1206

CARBONES

BENITO PEIX - Avda. de Italia, 12 - Teléfono 1904 -
Se complace en saludar a todos sus clientes y amigos, participándoles que tiene a su disposición las instancias de solicitud de CARBON PARA CALEFACCION, creadas por orden de la Comisión Reguladora para la distribución del carbón para la temporada de 1945-46, mediante las cuales pueden solicitar la antracita que precisen para la calefacción.
Para suscribir dichas instancias, pueden pasar por estas oficinas o recibir las en su domicilio, previo aviso por teléfono. El plazo de admisión de instancias termina el día 30 de abril próximo

NARANJA ORTOLÁ

Su clase hace imposible la competencia. Venta exclusiva al por mayor:

José Iglesias

MERCADO DE ABASTOS (6)

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 pesetas. Cada palabra más, 20 centimos

Ventas
SE VENDE sillería antigua. Jesús, 14, segundo. 1-1
VENDO TRES CASAS buen sitio, en 100.000 pesetas las tres. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
VENDO MAGNIFICA CASA a dos plantas, dos amplias viviendas y tres estupendos locales. Llave en mano, 250.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
VENDO CASA, sitio céntrico, dos plantas con industria, en 100.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
VENDO CASA, llave en mano, nueva construcción, buen sitio, planta baja y principal, en 95.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
CASA, VENDO, con tres viviendas, una de ellas llave en mano, en 105.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
BASCULAS, BALANZAS, medidores de aceite, cajas registradoras, máquinas de escribir, sumar, calcular, accesorios, multicopistas, ficheros, Forcat, Avenida de Miral, 39. (2) 2-1
VENDO coche Chrysler, 20 HP., otro Nash, 21 HP., con gasógeno; otro, Donnet, 10 HP., y remolque bicicleta García Moreno, 2, bajo, derecha. 1-1
VENDO casa, llave en mano, nueva construcción, planta baja, Alto Rallo, Maestro Correas, 3. Informes, en la misma, sin intermediarios. 1-1
PAJA DE TRIGO, vendo 1.300 arrobas, y de algarrobos, 250, en San Muñoz. Tratar, con Vicente García, en dicha pueblo. 3-1
Ofertas
PASTOS, arriendo, para ovejas, en Dehesa de Muéldes (Villaseco los Gamitos). Tratar y verlos en la misma, sin intermediarios. 4-4
ARRIENDO hasta 100 vacas, en las Vegas del Tíler, para andar con las tuyas. Informarán, San Pablo, 70, Francisco González. 3-3
SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJERA, LOS CUBANOS.—Esta casa dispone de amarilla y encarnada con toda garantía. 10-3
LIQUIDACION.—Muebles antiguos, cuadros firma y otros objetos de arte. Informará José Luis Martín, Brocan, 6. (4) 2-2
RADIO amplificadores, tocadiscos, altavoces, pik-ups, micrófonos, instalaciones, reparaciones, presupuestos gratis domicilio, entrega inmediata. Reparaciones presencia cliente. RICARTE, Meléndez, 9, (1) 1-1
SE VENDEN 3.000 sacos envases, Razón, en Coloniales "Buenos Aires". 1-1
SE ALQUILAN tres habitaciones exteriores, (entresuelo, comunicadas para oficina o archivo. Rúa, 37. Para tratar, portera. (3)
CEMENTOS, tejas, ladrillos, etc., ya sea y demás materiales de construcción JULIAN MARTIN, Ronda Labradores, 11, (3)
FABRICANTES de todas las industrias. Se fabrican cajones de envases para todo. Avenida Italia, 58, Salamanca. 4-1
COLOCO hasta 2.000.000 de pesetas en hipotecas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
TRASPASO bonito negocio de vinos y licores, calle principal, buena vivienda, en 25.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
TRASPASO magnifico hotel, todo confort, elegante comedor, a 20 pasos Plaza Mayor, en 200.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
TRASPASO bonito negocio de pescadería, buen barrio, en 8.000. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
TRASPASO mercería y bisutería, calle principal, en 40.000 pesetas. Otra, céntrica, en 23.000. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
TRASPASO el negocio de vinos más importante de Salamanca, en 32.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
TRASPASO importante café, calle principal, en 250.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
TRASPASO café, montado a todo confort, en 200.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
TRASPASO café-bar, sitio céntrico y amplio salón, en 125.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
TRASPASO tienda de comestibles y vinos con vivienda, en 25.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
TRASPASO infinidad de negocios de cafés, bares, tabernas, pensiones, droguerías, mercerías, comestibles, tejidos, pescaderías, fruterías, carnicerías, madereras y otros muchos negocios en toda clase de industrias. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
OCASION: Traspaso bar, sitio céntrico, en 7.000 pesetas. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (1) 1-1
INGRESO INSTITUTO, cultura general. Para dependencia comercio, negocios compatibles. Ramos del Manzano, 45, bajo, izquierda. 1-1
GRATIFICARE a quien me proporcione piso. Informes, al teléfono 1475 y Publicidad Victoria, Francisco Vitoria, número 15, teléfono 1395. 1-1
REGIMIENTO DE INFANTERIA "LA VICTORIA" adquirirá máquina fotográfica en buen estado, con accesorios propios. Informes, Teniente Coronel Mayor. (6) 5-3
SE ADMITE sirvienta, sabiendo cocinar, buen sueldo. Generalísimo Franco, 74. (3)
JOVEN ESTUDIANTE desearía pensión completa, habitación individual, exterior, sitio céntrico. Informes, Publicidad AVIL, Plaza Liceo, 38. Teléfono 1659. 2-2
SE OFRECE molinero de 23 años, de piedras, de primera clase. Informará Loreto Prieto, en Olmo de la Cuaderna (Zamora). 3-3
SE NECESITA mujer de más de 35 años, para cuidado de una niña. Generalísimo Franco, 25, 1.º, letra B, (edificio Banco Mercantil). 3-3
MAQUINA DE ESCRIBIR, portable, compra. Informes, Valdezqez, 18, teléfono 1382. 3-3
COMPRO CAJA caudales, tamaño mediano, uso particular. Informes, por escrito, a don Carlos, Pozo Hilerá, 10, principal. (6) 2-1
Varios
BICICLETAS G. A. C., FORNADIBLES, garantizadas. Bicycletas C. I. L. las más acreditadas, al contado y a plazos. Accesorios, reparaciones. Gerardo Miñambres, Zamora, 46. 6-3
POLLUELOS Y HUEVOS para incubación, de raza y selección. Granja Avícola "MARI-TERE". Plaza de Zurruogin, 1, Avila. 3-3
SE COMPRA máquina trilladora número 2. Prefero marca Ajuira. Informes, Avenida Puente Nueva, 24, Manuel Lorenzo. 6-3
EXTRAVIADO perro lobo, atiendo por "Sol". Se gratificará en Coloniales "Buenos Aires". 1-1
PERDIDA de dos sortijas, en el Teatro Coliseum, día 26, por la tarde. Gratificarán su devolución en Concejo, 12, 2.º 2-3
VACA extraviada, se halla en Gollado y Perahuy, pelo rojo, letra E, lana derecha. Informes, Antonio Rodríguez, dicho pueblo. 6-3

San Mateo XX 1-16. El Domingo de Septuagésima designa el domingo que se halla en la séptima decena antes de Pascua.

En este domingo, la Iglesia nos recuerda la falta de nuestros primeros padres y el castigo que la siguió, quiere que la Septuagésima sea tiempo de trabajo y de combate, preparación para la penitencia cuaresmal.

El Evangelio de este día nos lee la parábola sobre el padre de familia que, en las diversas horas del día, contrata obreros para su viña.

El trabajo impuesto al hombre es la propia santificación, que comprende el servicio de Dios y del prójimo, necesarias para la salvación de cada cual, según su vocación y estado.

Mas en todos estos trabajos hay un consuelo que conforta, y es la esperanza de la recompensa. Dios da a todos mucho más de lo que debe, pero se complace en favorecer más a unos que a otros, por los motivos que él sabe.

Lo que importa, pues, es que trabajemos sin descanso en la viña que el Señor nos haya designado, para que recibamos el galardón de la justa misericordia de Dios, sin atender a la hora y tiempo del llamamiento.

La nueva imagen de Nuestro Padre Jesús de la Pasión, para la Semana Santa salmantina

Obra del escultor salmantino Damián Villar, saldrá en la procesión de la madrugada del Viernes Santo

Dentro de muy poco será bendecida solemnemente la nueva imagen de Nuestro Padre Jesús de la Pasión, que Damián Villar ha realizado por encargo de la Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte, y cuya cabeza reproducimos en la fotografía que acompaña a estas líneas.

Inspirado en la famosa en-



(Foto Gombau.)

gle del mismo nombre, original de Martínez Montañés, que en Sevilla se venera tan grandemente, Damián Villar ha conseguido en esta imagen un notabilísimo parecido con aquella, pero dentro de una personalísima concepción, que le da el carácter de novedad y la categoría de creación.

La faz de Cristo, dolorido, mas con la expresión de dolor divino, distinto del humano, bondadosa la mirada y el gesto, causa en esta obra de Villar una profundísima impresión. Jesús, cargado con la cruz, tiene en esta imagen una formidable representación. Inclínase suavemente la cabeza, apoyadas sus manos sobre el pesado madero en que habla de dar su vida por la salvación humana, mira hacia el suelo, y precisamente

desde el punto de vista del público, cuando la imagen esté sobre la carroza, el gesto y la expresión alcanzan su más honda emotividad.

Damián Villar ha entregado la obra terminada, y policromada por quien es maestro en este arte, valorizándose así más la escultura, y la Hermandad que va a darle culto prepara los máximos honores para esta nueva representación del Redentor, que desfilará por las calles salmantinas en la madrugada del próximo Viernes Santo, acompañada por un centenar de nazarenos de severas líneas; con túnica blanca, capa y capirotes negros, y tras los cuales, otros con capirotes negros, rojos y verdes, acompañarán también a las imágenes de Cristo en la cruz y de la Virgen en sus dolores y amarguras.

El desfile de esta procesión, que tanta solemnidad y recogimiento adquirió el pasado año, será en el presente aún más emocionante. Las nuevas imágenes, entre ellas la de Nuestro Padre Jesús de la Pasión, aumentará el esplendor de este desfile de la Hermandad del Santísimo Cristo de la Buena Muerte.

Damián Villar ha de venir a ver esta procesión, y estamos seguros que, al igual que Martínez Montañés ante la suya, nuestro joven artista irá de calle en calle, admirando su propia y sorprendente obra.

Ahorre el diez por ciento en todas sus compras adquiriendo el CARNET YAYEL VENTA EN KIOSCOS (1)

SABANONES ULTERADOS PAPELINAS - HERRES QUEMADURAS - GRANOS PAVADA CEREO C. S. n.º 224 (1)

VIAJES

Han salido: Para Cáceres, don José López Castro.

Para Madrid, nuestro distinguido amigo el joven abogado don Alberto Arteaga Sánchez-Rojas.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un niño, quinto de sus hijos, la esposa del médico don Antonio Ferreira, de soltera Juli Villar. Euhorabuena.

ENFERMOS

Se encuentra bastante restablecido de una delicadísima operación quirúrgica, nuestro querido y buen amigo don Eustaquio del Arco, secretario del excelentísimo Ayuntamiento de Tejares.

LICEO HOY PRESENTACION de Carleodopol ILUSIONISMO PRESTIDIGITACION

FALLECIMIENTOS

Ayer falleció en Salamanca, a los sesenta y nueve años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica, el conocido y estimado marmolista don Samuel Seseña García, persona estimadísima por su trato afable y sencillo y por su valía profesional, mereciendo por ello la consideración más afectuosa de un círculo de numerosas y bien ganadas amistades.

En momentos de tanto dolor, nos adherimos al de los suyos, expresando a éstos nuestro testimonio sincero de sentido pésame, que hacemos presente ante su afligido hijo, don Adolfo Seseña Celada, hija política, doña Rafaela Ramos García, nietos: Emilia, Alfonso y José, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

También falleció ayer, en nuestra ciudad, conforado su espíritu con los Santos Sacramentos, el respetable señor don Francisco Bonilla Ramos, caballero intachable y excelente amigo, que por sus dotes personales, su bondad y su trato afectuoso y sencillo, era muy estimado, como llorado ha de serlo en estos momentos, en los que no queremos que falte nuestro pésame ante su esposa, doña Nieves García Talavera, hijos, Ramón y José Manuel, hermanos, don Julián (ausente), doña Joaquina y doña Rosa; padre político, don Joaquín García Zapata; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

Mañana se cumple el primer aniversario del cristiano falle.

Polikan Tinta estilográfica

TARJETA MERCANTIL AHORRO DEL COMPRADOR. ADQUIERANLA en KIOSCOS (4)

ÓPTICA DE PRECISION PAULINO PLAZA MAYOR.19 (3)

A. GOMBAU FOTOGRAFO ZAMORA, 3, PRINCIPAL Teléfono 1425 (6)

cimiento del respetable caballero, don Nicolás Grande Cabezas, ocurrido en nuestra ciudad, cuando contaba setenta y nueve años y habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Su muerte fué sentidísima en Salamanca, donde el finado y muy especialmente los suyos, gozan de tantas y tan sinceras amistades, que recuerdan en estas horas la bondad y sencillez del señor Grande Cabezas y su trato afable y sencillo, al propio tiempo que reiteran su profundo sentimiento a sus familiares, por tan irreparable pérdida.

También desde estas columnas queremos hacer presente en esta conmemoración, la expresión más sentida de nuestro pésame a su desconsolada esposa, doña Micaela Pedraz González, hijos: don Esteban (de la razón social "Olmedo y Grande", de Lugo y Ferrol), don Eugenio (del comercio de

MODERNO Exito colosal Exito cumbre - ENVIADO ESPECIAL

esta plaza "El siglo XX" y particular amigo nuestro), don María y don Pablo (apoderado de la firma "Olmedo y Grande", de Lugo y Ferrol), don Eugenio (del comercio de

esta plaza "El siglo XX" y particular amigo nuestro), don María y don Pablo (apoderado de la firma "Olmedo y Grande", de Lugo y Ferrol), don Eugenio (del comercio de

—Mañana, día 29, se cumple el tercer aniversario de la muerte del que fué teniente de la Guardia civil, don Plácido Arroyo Gonzalo. Caballero de admirables cualidades, como militar, en el que concurrían las más acrisoladas virtudes, supo en su vida sencilla, dedicada a la Patria y al hogar, dejar los más honrados recuerdos de una conducta ejemplar, basada en sus principios cristianos, cualidades que ensalzaron su modo de ser, serio y afable a la par e ineludible para cuantos le trataron.

Al recordar tan dolorosa fecha, no queremos que falte la reiteración de nuestro pésame ante su esposa, doña Rogelia Cuadrado, hijas, Pilar, Trinidad y María. Aurora, hijos políticos, nietos y demás familia.

—El día 30 se cumple el tercer aniversario de la muerte de don Victoriano Hernández Curto, sin que el tiempo haya borrado de la memoria el recuerdo y la añoranza de aquel buen amigo de todos e inteligente industrial salmantino.

Al recordar esta triste fecha reiteramos nuestro sentimiento a su esposa, doña Esperanza Rodríguez Casquero; hijos, Francisca y Alicia; nietos, padres y demás familia.

—Pasado mañana se cumple el primer año de la muerte de don Francisco Martín Domínguez (propietario de la pensión "Nuestra Señora de la Peña de Francia, de Madrid), que en

EL SEÑOR Don Francisco Bonilla Ramos falleció en Salamanca el día 27 de enero de 1945, después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Nieves García Talavera; hijos, Ramón y José Manuel; hermanos: don Julián (ausente), doña Joaquina y doña Rosa; padre político, don Joaquín García Zapata; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos. Conducción del cadáver: Hoy, domingo, 28, a las cinco de la tarde. Casa mortuoria: Serranos, 1. El duelo se despiden en el sitio de costumbre. Agencia Funeraria, "La Dolorosa"

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Francisco Marín Domínguez (dueño de la Pensión «Nuestra Señora de la Peña de Francia», de Madrid)

que falleció en Madrid el día 30 de enero de 1944, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Su desconsolada esposa, D.ª Anastasia Peñalba Palomar; sus hijos, D. Rufino y D.ª María; madre, D.ª Margarita; hermanos: D. Pedro, D.ª María, D. Dámaso, D.ª Luisa, D.ª Isabel y D.ª Juliana; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Suplican a sus numerosas amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará el día 30 del actual en la iglesia parroquial de San Martín, de Madrid, y el mismo día se dirán misas en la iglesia parroquial de Tamares, que serán aplicadas por el bien de su alma.

nuestra ciudad contaba con innumerables amistades gapadas con su caballerosidad y sencillez de trato, y sobre todo con su entusiasmo salmantinista, del que cuantos le conocieron saben muy bien.

Ante tan triste fecha, renovamos la más cariñosa expresión de nuestra condolencia ante su esposa, doña Anastasia Peñalba Palomar; hijos, don Rufino y doña María; madre, doña Margarita; hermanos: don Pedro, doña María, don Dámaso, doña Luisa, doña Isabel y doña Juliana; hermanos políticos, tíos, sobrinos, primos y demás estimada familia.

VARIAS NATA. Confitería Pablo Rodríguez. (6)

COLISEUM HOY DESPEDIDA - SENSACIONAL ACONTECIMIENTO :: GALA MUNDIAL (2)

LA GUERRA EN FILIPINAS

(Viene de primera página)

El quinto desde que empezó el año, ha sido efectuado por las tropas aliadas frente a la costa birmana, según se anuncia oficialmente.

Fuerzas del decimoquinto cuerpo de ejército indio, han desembarcado en la isla de Cuedaba, al suroeste de la de Ramree. (Efe.)

AUMENTA LA RESISTENCIA JAPONESA

Lingayen. — Mientras va en aumento la resistencia nipona frente a las columnas norteamericanas que siguen avanzando hacia el sur, en dirección a Manila, los progresos en el flanco izquierdo han sido considerables, habiéndose ocupado Cartigan, unos cinco kilómetros al sudeste de Rosario.

En las operaciones de limpieza de las colinas al sudeste de río Bamban, han sido tomadas al enemigo muchas piezas artilleras y ametralladoras.

En los combates por la liberación de San Manuel, en dos días de lucha, casa por casa, han sido destruidos veinte tanques nipones. (Efe.)

El proceso político de Bulgaria

EL ACUSADOR PUBLICO PIDE LA PENA DE MUERTE PARA LOS EX REGENTES Y VARIOS EX MINISTROS

Sofía. — El acusador público principal, ha solicitado del Alto Tribunal Popular, la pena de muerte para los ex regentes príncipe Cirilo, Filof y Michof; para los ministros de los dos Gobiernos Filof y del Gabinete Bojilof, por haber seguido una política más afecta a los intereses alemanes que a los del pueblo búlgaro y haber impedido que el pueblo búlgaro mostrara su voluntad de cooperar pacíficamente con los países vecinos a Bulgaria, por seguir la política alemana.

Otro de los acusadores públicos, Gabrailof, pidió al tribunal la pena de muerte para el ex ministro Bagrianof, profesor Stanichef, el general Rusef, Staniski y Draganof. Para los ministros del Gabinete Bagrianof, el acusador pidió una pena menor, en atención a circunstancias atenuantes. Para los acusados del Gabinete Muravief, el fiscal solicitó que se les condenara por su culpabilidad parcial; para Muchanof y Guitef, que se les enjuicé moral y políticamente. Para otros ministros de este Gabinete, se deja al tribunal en libertad para setenciar. (Efe.)

TEATRO

COLISEUM

Presentación de "Gala mundial" Las variedades, como espectáculo de conjunto, han alcanzado tal popularidad en nuestro país, que ha llegado a educar con tan fino gusto su paladar artístico, en este sentido, que solo goza con lo verdaderamente extraordinario, notando y despreciando los refríos que, a menudo, nos sirven compañías improvisadas, de cortos vuelos y escasos valores.

El hecho de que el numeroso público que asistió ayer a la presentación de Circuitos Carcellé "Gala mundial", en el Coliseum, apreciará con sus aplausos entusiásticos al final de cada número, dice muy claro del éxito obtenido por este espectáculo.

Con suma elegancia y vistosidad, nos fueron presentados sucesivos números, que fueron irremediablemente interpretados por unos artistas maduros y competentes. Domina en el espectáculo, el humorismo, rebosando de juventud, alegría y dinamismo.

El respetable, como dejamos dicho, aplaudió y se divertió en las actuaciones de los consumados artistas, que nos presentaron Circuitos Carcellé, y cuya restitución personal haríamos con mucho gusto, de disponer de más espacio.

BRETON

"Conductor relampago"

Un campechano cobrador de tranvías se convierte, por arte diabólico, en asunto policíaco. En torno a él, se mueve el argumento de esta cinta, que nada extraordinario pretende y nada extraordinario ha logrado.

Las situaciones son las características de esta clase de filmes; crímenes y peligro, se suceden a lo largo de todas las escenas. Pero nada más; el director se ha limitado a dar un poco de forma a un guión, sin las meras pretensiones—repetimos—de la interpretación es discreta.

EDUCACION Y DESCANSO

En el teatro de Educación y Descanso, el Cuadro Artístico de la Obra puso en escena "La sobrina del cura", verdadera y añeja creación de esta agrupación, que dirige Rafael Curdón, y en la que siempre, sus huestes artísticas, han logrado el más rotundo triunfo, no siendo menor el de ayer, en que se tributaron al citado Cuadro los más nutridos aplausos de un contingente de público verdaderamente numeroso.

INFORMACION MUNICIPAL

EL PLAN GENERAL DE REFORMA INTERIOR Y DE ENSANCHE

La reciente aprobación por la Superioridad de los planes de reforma interior y de ensanche de Salamanca, con sus Ordenanzas anejas, señala una fecha importantísima en la historia urbanística de la ciudad.

Con esos documentos queda ya jalonado, de un modo concreto y terminante, todo el posible desarrollo urbano de Salamanca, y se afirma la base de que ese desarrollo se verifique en forma razonada y técnicamente lógica, evitándose así la ilimitada vaguedad con que hasta ahora se planteaba siempre este problema para la ciudad.

Con aquella aprobación definitiva, queda zanjada una larga época de continuas tentativas realizadas para dar forma tangible a lo que era anhelo ferviente de todos, disponer de un plan general de urbanización de la ciudad.

Porque hay que reconocer que desde hace mucho tiempo los Ayuntamientos que venían rigiendo los destinos urbanos de esta población sentían como un lastre—para el buen desarrollo de todas sus iniciativas—la falta de un plan completo de alineaciones y rasantes, tanto en el caso de la población como en su ensanche.

Existían, si muchos planos de calles aisladas, en los que quedaban reguladas las libres actividades de los propietarios. Pero eran planos sueltos, esporádicos y—además de antiguos—sin conexión unos con otros, como si pertenecieran a distintas ciudades. A lo más, en algún caso se llegó a regularizar y reglamentar determinadas zonas, pero sin obedecer todavía a un plan de conjunto ni a una directriz única de política urbanística.

Y hay que reconocer también que por ello, y ante esa falta sentida por todos, para fué la Corporación local que no puso su «granito de arena» para la solución de conjunto, contribuyendo todas con sus iniciativas—aunque fueran parciales—, y sobre todo con su inquietud continua, a que se mantuviera latente esa aspiración suprema de la ciudad de tener un plan general de reforma interior y de ensanche.

Por eso consideramos interesante y conveniente que todos los salmantinos comencen cuanto a su «patria chica» se refiere, informándose de lo que encierra el nuevo plan general de alineaciones y rasantes, tanto del casco interior como del ensanche, con sus Ordenanzas de construcción anejas.

Este es el único objeto que persiguen estas líneas y las que en días sucesivos someteremos gustos a conocimiento de la ciudad.

Lo mismo ocurría con las Ordenanzas de construcción, que si bien eran bastante completas para la época en que fueron redactadas—en el año 1893—, ya resultaban insuficientes—aun con su reforma parcial de 1909—para resolver las complejissimas cuestiones que los problemas de la moderna urbanización plantean continuamente a una ciudad en pleno desarrollo.

Elo obligaba a que las Corporaciones fueran corrigiendo y rellenando «sobre la marcha» las grandes lagunas que aquellas Ordenanzas presentaban, con continuas modificaciones y ampliaciones de ellas, que tampoco obedecían a directrices definidas y rectas, sino que no eran más que paliativos que resolvían, esporádicamente, dificultades accidentales de momento.

Y gracias a todos esos antecedentes y trabajos preliminares, ha podido darse el clima al resultado definitivo, pues en éste se han recogido aquellas soluciones encontradas con anterioridad, y que siendo acertadas, permitían ser reunidas como en un cuerpo de doctrina único.

Tiene, pues, ya Salamanca su completa ordenación constructiva. Las alineaciones y rasantes de sus calles, tanto las actualmente existentes como las que puedan surgir en el futuro, obedecerán a un criterio unitario y a unas directrices urbanísticas bien pensadas y orientadas. Se concluyó el desorden que la falta de esas directrices de conjunto total acarrea siempre en los problemas de la ciudad.

Pero estos problemas, que aparentemente—y así se creía en un principio—tienen un carácter exclusivamente técnico, ya está aceptado universalmente—y ante todo, por los propios técnicos—que son problemas que han desbordado el cauce del mero tecnicismo arquitectónico de su planteamiento, para entrar en el radio de acción de otros técnicos e incluso de otras actividades que no tengan tal carácter y se refieran sencillamente al simple ciudadano que ama a su ciudad.

Por eso consideramos interesante y conveniente que todos los salmantinos comencen cuanto a su «patria chica» se refiere, informándose de lo que encierra el nuevo plan general de alineaciones y rasantes, tanto del casco interior como del ensanche, con sus Ordenanzas de construcción anejas.

MIRADOR (VIENE DE PRIMERA PAGINA)

leula cobra un sentido casi religioso... para enterrar a un perrito entre los colectivos y lígimas infelices y canales.

proponen a la admiración y seguimiento de los jóvenes las vidas insignes de los hombres que supieron quemar sus energías al servicio de empresas heroicas, ni se leon las excelencias difíciles, como todo lo valioso, del servicio, el ascetismo y la autolimitación; antes por el contrario, se arrastra, cauta y sigilosa, la sombra envenenada de Juan Jacobo Rousseau.

PERSEO Lea usted EL ADELANTO

PRIMER ANIVERSARIO del señor D. Nicolás Grande Cabezas QUE FALLECIO EN SALAMANCA EL 29 DE ENERO DE 1944 a los setenta y nueve años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad D. E. P.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Francisco Marín Domínguez (dueño de la Pensión «Nuestra Señora de la Peña de Francia», de Madrid) que falleció en Madrid el día 30 de enero de 1944, a los 65 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

EL SEÑOR DON SAMUEL SESEÑA GARCIA MARMOLISTA FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 27 DE ENERO DE 1945 a los sesenta y nueve años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica D. E. P. Su afligido hijo: Alfonso Seseña Celada; hija política, Rafaela Ramos García; nietos: Emilia, Alfonso y José; hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia. Ruegan una oración por su alma, asistencia al funeral y conducción del cadáver. Funeral: Hoy, día 28, a las once y cuarto de la mañana. Iglesia parroquial: Sancti-Spiritus. Conducción del cadáver: Acto seguido del funeral. Casa mortuoria: Avenida Campoamor, número 6. El duelo se despiden en los sitios de costumbre. «La Dolorosa» Teléfono 2047.